

2021年1月21日对于全国企业来说是一个特殊的日子。根据国家税务总局《关于在新办纳税人中实行增值税专用发票电子化有关事项的公告》（国家税务总局公告2020年第22号）发文，自此日起，在全国港澳台以外所有地区的新办纳税人中实行专票电子化，受票方范围为全国。这意味着增值税发票进入全面电子化时代。

为了帮助企业顺利享受专票电子化改革红利，1月18日，用友网络举办了"数智企业财税云领——用友全面支持专票电子化"在线直播活动，分析了专票电子化政策带来的变革趋势，并为参会的企事业单位介绍了用友专票电子化解决方案。



目前，企业能够开具电子专票的途径包括三种，第一种是使用实体税务UKey和税务UKey版开票软件手工开具；第二种是通过自建平台的方式开具；第三种是通过第三方服务平台开具。

作为第一批测试单位，用友将在政府开放第三方服务平台开具电子专票权限后，同步上线虚拟税务UKEY托管、制证、发票领购、发票台账管理等功能，既支持实体税务UKey连接开票，也支持软证书授权(也称虚拟Ukey)的方式授权方式开票。用友开票管理服务在企业内部深度融合企业的ERP/云服务，外部对接金税系统，实现一键开票、自动开票、智能入账、实时监控。在开票端，用友税务云平台可以满足多场景的需求，不仅包括ERP/云服务一键开票，还包括扫码开票，线上自助开票等方式，将开票管理全面实现自动化和线上化，随时帮助企业以低成本、便利化方式实现电子专票开具功能。

多种采集形式 应对企业多场景受票

1月21日起，随着新办纳税人中实行专票电子化，全国所有地区，不同行业、不同规模的企业都将陆续收到OFD版式的增值税发票。如何查验、管理这些OFD版式的专票成为所有企业急需解决的问题。用友税务云帮助企业解决电子专票受票问题。用友税务云进项税管理模块设置了邮箱收票、卡包收票、移动端采集等多种形式，帮助企业应对各类电子专票受票场景。接收电子专票后，系统会自动对OFD版式文件快速查验与解析，并建立采购、报销台账，协助企业快速提取、管理、应用电子专票票面信息，完美建立发票数据流转基础。

此外，用友税务云在更新中推出了全新的电子票据中心功能，电子票据中心联合销项台账和订单建立钩稽关系，通过进项台账和报销单据、收款单据建立钩稽关系，实现在发票存储的同时，一并解决后续查询功能。电子票据中心帮助企业实现电子发票收纳、归集、流转、报销、入账的无缝衔接，解决传统报销中需要手工填单贴票、电子发票重复提交、电子发票报销状态不能及时同步、电子发票原文件难以保存等四大痛点。

### "采、制、存、查" 四步助力档案全流程管理

从2015年财政部国家档案局第79号令开始，到财政部、国家档案局6号文，五年以来，政府通过各项政策不断推进电子会计档案管理变革，企业应用电子会计档案已成必然现实。用友从2016年起就开始了电子会计档案产品的研发与建设，总结了大量企业的应用模式。

用友电子会计档案可以通过核算系统、报销系统、税务系统以及影像系统，完成企业电子会计档案的采集、制作、存储和查询。首先是通过接口或者其他方式，先把需要归档的数据采集过来；其次，按照归档的规则对需要归档的文件进行整理上架；然后，将档案资料存储于系统中，再加上一些流程管理及权限管理，保障整个资料的安全性；最后，形成完整的档案，方便内部及外部的利用。通过"采、制、存、查"四个要点步骤，实现档案的全流程管理，真正让档案成为企业可以用起来的数据。

目前，用友电子会计档案已有众多头部企业客户，部分客户在此前财政部、国家档案局开展的多轮电子会计档案试点中成功参与试点并通过了验收。2020年8月，用友被国家档案局列入《电子会计档案管理规范》的承担单位之一，是参与修订的唯一一家民营企业，这充分证明了用友在电子会计档案管理领域的服务能力。

### 业财税金档一体化 打造智能财税云平台

用友借助专票电子化的契机，为企业设计了业财税金档一体化的解决方案。在业务财务一体化的基础上，整合企业财税工作中发票管理、报销管理、税务管理、档案管理、资金管理，打通实现企业经营工作数据流和票据流。实现业务、财务、税务和资金的一体化管理，打造一个财税工作的完整云平台。

基于云原生架构、一体化的云服务平台，YonSuite的业财税金档一体化完全融合企业业务场景，不但在云上帮助企业完成了税务云与营销云、采购云的集成，同时融合了税务云的进销项等服务，以此满足企业在涉税涉票等环节的整体需求。企业无需二次升级就可以对接全部税改政策，永远使用全新的产品。此外，深度融合的业财税金档，帮助企业紧跟电子专票的进程，提升财务工作效率，打造智能的财税云平台。

专票电子化改革是近年来一次具有鲜明特色的、以技术变革驱动基础凭证形态变化的改革，推动了企业内部和产业链上下游的数智化转型。目前用友多场景、全产品线已全面支持专票电子化，包括：YonSuite、U8+、U8 cloud、NC、NC Cloud等产品。用友希望通过各类产品和服务推动企业的数智化进程，将企业的业务协同和金税系统融合连接起来，降低企业经营成本，真正让企业享受到专票电子化带来的福利，让企业能够实现敏捷经营，助力企业商业创新！